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Pomocí vyrobeného měřítka lehce zjistíme přímé vzdálenosti na příruční mapě. Vždy měříme od středu ke středu značky. (Střed obce, města, památky).
Vzdálenost, kterou jsme vypočítali na základě našeho měření mezi dvěma body na mapě, je vzdušnou vzdáleností mezi těmito body. (Je to přímá vzdálenost, kterou by letělo letadlo.) 
 Převody s měřítky
1 km = 1 000 m
1 m = 100 cm
Měřítko:
1 : 1 500 000                                           1 500 000 cm = 15 000 m = 15 km
1 : 1 000 000                                           1 000 000 cm =  10 000 m = 10 km
1 : 500 000                                                 500 000 cm = 5 500 m = 5,5 km
1 : 100 000                                                 100 000 cm = 1000 m = 1 km
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Méritko mapy

Kazda mapa je zmenSenym a zjednoduSenym obrazem Krajiny. Je proto opatiena méFitkem, aby-
chom mohli zjistit, jaké skute¢né vzdalenosti odpovidaji 1 cm na mapé. Métitko mapy nam tedy udava
pomér, ve kterém je zobrazeni zakreslené na mapé zmenseno oproti skutecnosti.

Napt.: MéFitko 1:1000 000 (jedna ku jednomu milionu) znamen4, ze 1 cm | ; o 20 30 a0 50Kkm
na mapé je ve skutecnosti 1 000 000 cm, to je 10 km. 1:1 000 000

(Vychazime z toho, Ze I m = 100 cm a 1 km = 1000 m.
Vypocitame, ze 1000000 cm = 10000 m = 10 km.) méFitko
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(@ Pomiicka k uréeni skuteéné vzddlenosti: Z druhé hodnoty méfitka odstranime odzadu 5 Cislic a vyjde ndm
skutecna vzdalenost v kilometrech. Napr. z méritka 1 : 1 009009 ziskame skutecnou vzdalenost 10 km.
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@ PFiruéni vlastivédnda mapa ma méritko 1: 1000000, nebo 1:1500000 (to znamend, zZe 1 cm na mapé je ve
skutecnosti 1500000 cm, to je 15 km).
Turistické mapy mivaji méritko 1: 100000 (1 cm na mapé ve skutecnosti znamenda 1 km). Jesté podrobnéjsi jsou
plany obci s méritkem napi. 1:15000 (1 cm v planu je 150 m ve skutecnosti).




